

# Κόσμος και...μη

Επιμέλεια ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΗ

Ο αμερικανός μεγαλοεπενδυτής, Γουόρεν Μπάφειτ, που πολύ συμπαθώ για την ειλικρίνεια και φιλανθρωπία του, ομολογεί ότι «υπάρχει ταξικός πόλεμος που όμως έχει κερδίσει η δική μου κοινωνική τάξη και τον κερδίζουμε». Το αναφέρω επειδή, μόλις μια Εργατική κυβέρνηση επιβάλει έναν φόρο, αμέσως οι μεγιστάνες του πλούτου κραυγάζουν πως οι Εργατικοί άρχισαν ταξικό πόλεμο και οι τεράστιες τους αρχίζουν μεροκάματο με συκοφαντίες εναντίον της κυβέρνησης. Όμως, όπως ομολογεί ο Γουόρεν Μπάφειτ, δεν είναι οι φτωχοί που αρχίζουν τους ταξικούς πολέμους, αλλά τα μονοπώλια και οι μεγιστάνες του πλούτου, που διαμαρτύρονται για να θολώσουν τα νερά εμφανιζόμενοι σαν οι αδικημένοι και κατατρεγμένοι.

Κατά τη φτωχή μου γνώμη, το έθνος λειτουργεί σαν μια οικογένεια όπου οι γονείς (κυβέρνηση) έχουν την ευθύνη να κερδίσουν τα αναγκαία χρήματα για να εξασφαλίσουν στέγη, τροφή, παιδεία και ιατρική φροντίδα στα παιδιά τους (πολίτες). Σε κάθε οικογένεια υπάρχουν παιδιά που είναι επιτυχημένα στην καριέρα που διάλεξαν και βοηθούν οικονομικά τους γονείς, αλλά υπάρχει και το παιδί που ο μισθός του είναι τόσο μικρός που δεν μπορεί να βοηθήσει την κατάσταση, υπάρχει και το ανάπηρο παιδί που χρειάζεται ειδική φροντίδα, υπάρχει ακόμη αν θέλετε και ο άσωτος υιός ή κόρη που δημιουργεί προβλήματα στην οικογένεια. Φυσικά, υπάρχουν περιπτώσεις παιδιών που διαμαρτύρονται επειδή πρέπει να προσφέρουν περισσότερα χρήματα στην οικογένεια

για να επιβιώσουν τα άλλα αδέρφια τους, ή που διαμαρτύρονται επειδή οι γονείς δείχνουν μεγαλύτερο ενδιαφέρον για τα άρρωστα αδέρφια και για τα φτωχά.

Ο καλός γονιός, ασφαλώς νιώθει υπερηφάνεια για τα παιδιά που έχουν πετύχει στη ζωή τους, αλλά δεν εγκαταλείπει τα παιδιά που είναι άρρωστα ή που δεν κερδίζουν πολλά χρήματα. Ο καλός γονιός αγαπά όλα τα παιδιά του, ακόμη και τον άσωτο υιό ή κόρη, έστω αν απαιτεί μεγαλύτερη οικονομική βοήθεια από τα πλούσια παιδιά του.

## ΟΙ ΜΕΓΙΣΤΑΝΕΣ ΚΑΙ ΤΑ ΜΟΝΟΠΩΛΙΑ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΟΛΩΝ

# Και όμως υπάρχει ταξικός πόλεμος!

Όπως ακριβώς πρέπει να λειτουργεί ένα έθνος, χωρίς διακρίσεις ανάμεσα στους πολίτες που πρέπει να συμβάλουν για την ευημερία ανάλογα με τα εισοδήματά τους.

Σήμερα η κυβέρνηση της Αυστραλίας, είναι σαν τους άμυαλους γονείς που αφού πούλησαν την οικογενειακή επιχείρηση και σπατάλησαν τα χρήματα από την πώληση, τώρα εξαρτώνται από τα παιδιά τους για να επιβιώσει η οικογένεια. Για να ευημερήσει η Αυστραλία, (αφού οι πολιτικοί της έχουν σφάξει την κόττα που γεννούσε το χρυ-

σό αυγό), δεν έχει άλλους πόρους εκτός από τη φορολογία, γι' αυτό όσο μειώνονται οι φόροι των κροίσων και των μονοπωλίων, τόσο λιγότερα χρήματα υπάρχουν για τα σχολεία, πανεπιστήμια, νοσοκομεία, δρόμους, λιμάνια, σιδηροδρόμους κλπ. κλπ.

Όμως, ο εκφραστής των μεγιστάνων και μονοπωλίων, Τόνι Αμποι, ενώ χύνει πύρινα δάκρια για το μεγάλο εθνικό χρέος, θα προσφέρει στις πλούσιες κυρίες \$75.000 για να κάτσουν στα σπίτια τους 6 μήνες όταν γεννήσουν, ενώ θα καταργήσει τον φόρο στο διοξειδίο του άνθρακα και στα υπερκέρδη των εκ-μεταλλευτών του δικού μας εθνικού πλούτου.

Ο κ. Αμποι μόνο αν έχει ένα μαγικό ραβδί θα μπορέσει να μειώσει ταυτόχρονα τους φόρους, αλλά και το εθνικό χρέος, όπως υπόσχεται. Όμως επειδή δεν υπάρχουν μαγικά ραβδιά, ο κ. Αμποι έχει ήδη ανακοινώσει ότι θα καταργήσει το σχολικό επίδομα που βοηθά τις φτωχές οικογένειες να αγοράσουν τα αναγκαία για τα παιδιά τους που φοιτούν στο δημοτικό και γυμνάσιο, θα καταργήσει τα προνόμια που απολαμβάνουν οι μικρές επιχειρήσεις, θα καταργήσει την ενίσχυση του σουπερανιούσιον των φτωχών από τους φόρους στα υπερκέρδη των εκ-μεταλλευτών του ορυκτού ΜΑΣ πλούτου, θα μειώσει κατά 12.500 τούς δημόσιους υπαλλήλους, θα αναβάλει για δύο χρόνια την αύξηση του σουπερ-ανιούσιον κατά 3%, θα καταργήσει την έκτακτη οικονομική ενίσχυση φοιτητών, ανέργων και γονέων. Αν αυτός δεν είναι ταξικός πόλεμος εναντίον των φτωχών, τί άλλο μπορεί να είναι;

### ΑΙΜΟΣΤΑΓΗΣ ΑΣΑΝΤ

Όπως ξέρετε, για μένα δεν υπάρχουν «καλοί» δικτάτορες, δεξιοί ή αριστεροί, επειδή η εξουσία διαφθείρει και η απόλυτη εξουσία διαφθείρει απόλυτα, όπως μάς έχει διδάξει η Ιστορία. Υπάρχουν, βέβαια, αυτοί που κρίνουν τους δικτάτορες ανάλογα με την ιδεολογική τους ταυτότητα και τις συμμαχίες τους. Καλός ο αντιαμερικανός δικτάτορας για τους αριστερούς και κακός για τους δεξιούς, όπως καλός είναι ο φιλοαμερικανός δικτάτορας για τους δεξιούς και απαίσιος για τους αριστερούς.

Να παραδεχτώ, λόγου χάριν, ότι ο δικτάτορας της Συρίας, Μπασάρ αλ Ασαντ, που... κληρονόμησε από τον πατέρα του την εξουσία είναι ο καλύτερος δικτάτορας στην ιστορία της ανθρωπότητας, πατριώτης, φιλόanthropos, μεγαλόκαρδος και με ό,τι άλλο χάρισμα θέλετε να του προσάψετε. Όμως, δικαιολογούν όλα αυτά την αιματοχυσία στη Συρία; Μπορείτε να με κυττάξετε στα μάτια και να με πείσετε ότι αξίζει να σκοτωθούν δεκάδες χιλιάδες αθώα γυναικόπαιδα και ένα εκατομμύριο Σύριοι να πάρουν το δρόμο της προσφυγιάς για να σωθεί ο Ασαντ;

Αδελφός μου αν ήταν αυτός ο δικτάτορας ή γιος μου, θα του έλεγα να τα μαζέψει και να φύγει για να σταματήσει η αιματοχυσία, να γίνουν ελεύθερες εκλογές και να εκλέξει ο λαός τον ηγέτη του.

Θα μου πείτε, βέβαια, «μα κύττα τί γίνεται στην Αίγυπτο, όπου έγιναν εκλογές και ακόμη σκοτώνονται!»

Δεν είμαι γκαβός, βλέπω τί γίνεται στην Αίγυπτο, αλλά ποιοί σκοτώνουν το λαό; Οι στρατιωτικοί δικτάτορες, που έσπευσαν να αποφυλακίσουν τον Μουμπάρακ, τον εγκληματία πρόην αρχηγό τους, ενώ κρατούν όμηρο το νόμιμο πρωθυπουργό της χώρας τους.

Οι αριστερές εφημερίδες στην Αθήνα υποστηρίζουν «πολιτική» λύση και ότι στρατιωτική επέμβαση, μια πρόταση με την οποία συμφωνώ απόλυτα, όμως ο αγαπημένος τους

δικτάτορας αρνείται αυτή τη λύση. Ο Ασαντ αρνείται τις ελεύθερες εκλογές που φοβούνται όλοι οι δικτάτορες και θέλει να παραμείνει στην εξουσία δια πυρός και σιδήρου, ακόμη με χημικά όπλα.

Οι αριστεροί υποστηρικτές του Ασαντ ταυτίζουν την αιματοχυσία στη Συρία με την εισβολή των δυτικών στο Ιράκ, ενώ δεν υπάρχει καμία σύγκριση. Στο Ιράκ δεν υπήρχε λαϊκή εξέγερση εναντίον του Σαντάμ Χουσεϊν και η επίθεση των δυτικών έγινε με πρόσημα τα χημικά όπλα που δήθεν είχε στη διάθεσή του ο Σαντάμ και ήταν καραμπινάτο ψέμα, ενώ ο Ασαντ έχει στην κατοχή του χημικά όπλα και τα χρησιμοποίησε εναντίον και παιδιών που όπως είδαμε στις τηλεοράσεις μας βρήκαν φρικτό θάνατο ή υπέφεραν απίστευτα μαρτύρια.

Ο Ασαντ είναι ένας αιμοσταγής δικτάτορας που τον προστατεύουν το θεοκρατικό μουσουλμανικό καθεστώς του Ιράν και η Ρωσία για καθαρά γεωπολιτικούς λόγους, αφού στη Συρία υπάρχει η μοναδική βάση της στη Μεσόγειο. Το ερώτημά μου, λοιπόν, παραμένει: Είναι δικαιολογημένη η σφαγή των αθώων στη Συρία για να παραμείνει στην εξουσία ένας αιμοσταγής δικτάτορας, επειδή είναι αντιαμερικανός;

### ΚΑΛΗ ΠΑΤΡΙΔΑ

Σήμερα επιστρέφουν στην πατρίδα το προξενικό ζεύγος κ. Βασίλειος και κα Δώρα Τόλιου ύστερα από ευδόκιμη υπηρεσία στο Σίδνι, όπου αφήνουν μια στρατιά φίλων. Ο γενικός πρόξενος κ. Τόλιος και η υποπρόξενος κα Τουμανίδου Τόλιου υπηρέτησαν τον ελληνισμό της πόλης μας με αφοσίωση και ευσυνειδησία που εκτιμήθηκε από τους συμπατριώτες τους και αγαπήθηκαν από όσους είχαν την καλή τύχη να τους γνωρίσουν. Η διεύθυνση της εφημερίδας μας και οι συνάδελφοί μου ευχόμαστε στον κ. και την κα Τόλιου «καλή πατρίδα» με ευτυχία στην ιδιωτική ζωή

τους και επιτυχίες στην σταδιοδρομία τους.

Εξάλλου, αν δεν κάνω λάθος, αύριο ή την Κυριακή φθάνει στο Σίδνι ο νέος Γενικός Πρόξενος, κ. Σταύρος Κυρίμης, ένας έμπειρος διπλωμάτης που τον καλωσορίζουμε με τις ευχές μας για καλή διαμονή στην πιο όμορφη πόλη της Αυστραλίας.

### ΠΟΙΗΣΗ

Σαν πλανόδιο τσίρκο

Σαν πλανόδιο τσίρκο τη ζωή μου τη σκόρπισα σε σταθμούς και πλατείες πού με πας δεν σε ρώπησα τώρα δίχως πυξίδα τα ταξίδια μου κάνω τη φωνή σου ακούω μα τι λες δεν σε πιάνω. Ελλάδα Βέμπο μου και Μαίριλιν Μονρόε Ελλάδα Ελύτη μου και Έντγκαρ Άλλαν Πόε Ελλάδα μάγισσα, παρθένα και τροτέζα μου Ελλάδα Τούμπα, Αλκαζάρ και Καλογρέζα μου. Μια φορά μου γεννούσες ένα πάθος παράφορο τώρα παίζεις παιχνίδι που μ' αφήνει αδιάφορο δεν κερδίζω δε χάνω σ' αγαπώ και σ' αρνιέμαι κι από ένα κλαράκι του γκρεμού σου κρατιέμαι. Αλκης Αλκαίος

### ΚΑΛΟΟ!

Στο μάθημα της αριθμητικής:

- Λοιπόν Τοτέ, αν έχεις δύο ευρώ και σου δώσει ο μπαμπάς σου άλλα πέντε, πόσα θα έχεις;
- Δύο ευρώ, κυρία.
- Τι λες βρε Τοτέ, βλέπω πως δεν ξέρεις καθόλου αριθμητική!
- Κι εγώ κυρία βλέπω πως δεν ξέρετε καθόλου τον πατέρα μου!

### ΑΚΟΜΗ ΕΝΑ:

- Τι κάνει μία μελαχρινή ανάμεσα σε δύο ξανθές;
- Το διερμηνέα!